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 Η τραγωδία που βίωσε ο κυπριακός λαός το 1974 αποτέλεσε, πηγή λογοτεχνικής, μουσικής, 

εικαστικής και κινηματογραφικής  έμπνευσης, τόσο στην Κύπρο όσο και στην Ελλάδα. Χωρίς 

υπερβολή η δεκαετία μετά το 1974 υπήρξε η πιο πληθωρική σε δημιουργία έργων τέχνης και 

λογοτεχνικών κειμένων με αντικείμενο την Κύπρο και τον κόσμο της, έτσι όπως 

διαμορφώθηκαν μετά τα τραγικά γεγονότα. Πιο συγκεκριμένα, οι θάνατοι, οι δολοφονίες, οι 

βιασμοί και τα άλλα εγκλήματα που διαπράχθηκαν πριν, αλλά και τις μέρες του 

πραξικοπήματος, η εισβολή που ακολούθησε με θύματα χιλιάδες στρατιώτες αλλά και 

αμάχους, η προσφυγιά και γενικότερα τα προβλήματα που δημιούργησε ο ξεριζωμός, το δράμα 

των αγνοουμένων και βέβαια ο ακούσιος διαχωρισμός Ελληνοκυπρίων και Τουρκοκυπρίων 

μετά από τόσα χρόνια ειρηνικής συνύπαρξης, αποτέλεσαν αφορμή για μια ποιοτική 

καλλιτεχνική και λογοτεχνική δημιουργία. 

Πρόσωπα και γεγονότα εκείνης της εποχής συνέβαλαν, ώστε οι δημιουργοί της τέχνης και του 

λόγου  να αποτυπώσουν στο χαρτί ή τον καμβά, στις φωτογραφίες, στις ταινίες, όλο τον πόνο 

και τον θρήνο που συσσώρευσε το δράμα της Κύπρου, αλλά ταυτόχρονα την αγωνιστικότητα 

και την ελπίδα του λαού μας για δικαίωση και επανένωση του τόπου και των ανθρώπων 

Μέσα από την εργασία μας επιχειρήσαμε να αναδείξουμε  τον πόνος και την αδικία που 

υπέστησαν οι Κύπριοι την περίοδο της εισβολής και κατοχής, και να τονίσουμε τις τραγικές 

συνέπειες της εισβολής στον σωματικό, υλικό, πνευματικό και ψυχικό τομέα των ανθρώπων. 

Είναι σημαντικό να προσπαθήσει να αναλογιστεί ο 

καθένας μας το μέγεθος της καταστροφής που 

συντελέστηκε το 1974, έστω κι αν δεν το έζησε. Θέλουμε 

να πιστεύουμε, κι αυτό προσπαθήσαμε να πετύχουμε 

μέσα από τη μελέτη μας,  πώς όσα χρόνια κι αν περάσουν, 

ο κάθε Κύπριος πολίτης δεν θα ξεχάσει αυτό το τραγικό 

συμβάν. Χρέος όλων μας είναι να διαφυλάξουμε αυτή την 

ιστορική πραγματικότητα και να αντιληφθούμε πώς μόνο 

με ομόνοια και ομοψυχία μπορεί κανείς να πετύχει την 

ελευθερία της Κύπρου μας! 
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